

## Использовать машину на полную мощность



Недалек час, когда наши степные корабли выйдут на колхозные поля. Период уборки — короткий, а убрать нужно много. Мы дали слово выработать на комбайне «Коммунар» 500 гектаров. Каждый час, каждая минута должны быть на учете и произительно использованы.

В прошлом году мы работали вельхо и убрали хлеб с площади 420 гектаров.

В обслуживаемом нами колхозе «Звезда Ленина» после уборки озимой ржи яровые еще не поспели. Мы могли бы убрать престаивающую рожь в соседнем колхозе, где колхозники не успевали убрать ее, но из-за переносимости руководства МТС комбайн престаивал.

Чтобы полностью использовать мощность машины и не допустить потерь зерна, в этом году мы будем обслуживать два соседних колхоза, поля которых находятся рядом друг с другом.

Высокая выработка на комбайн является результатом хорошего содержания машины, максимального уплотнения рабочего дня.

Для большей производительности машины мы несколько переоборудовали ее. На комбайне установили бак для воды, которая поступает в радиатор мотора через соединительный шланг. Уменьшились расходы на топливо. Этим мы и тратим меньше времени на заправку водой и облегчаем труд людей, обслуживающих комбайн.

Штату ножа установили на шариковые подшипники вместо деревянных вкладышей. Деревянные вкладыши требовали частой смазки, а шариковые можно смазывать после уборки каждые 70 гектаров. Кроме того, деревянные вкладыши быстро срабатывались, нож работая рынками. На шариковых же подшипниках нож работает плавно.

Вал ведущего полотно мы установили на шариковые подшипники и этим избежали возможности перекоса и повреждение полотна. При уборке густого хлеба полотно принимает на себя большую массу срезаемых стеблей и иногда буксует по валу, что может вызвать остановку машины или даже поломку. Чтобы избежать этого, мы сделали приспособление для выключения главного полотна в таких случаях.

Учитывая, что в этом году хлеб будет рослей, соломыстей и потребуете аспомогательное полотно, мы его приготовили.

На смаку шеей мы тратим мало времени, это происходит почти автоматически. В нескольких местах мы установили маслянки. Во время хода шеей на них равномерно падают капли масла. Установлено, что перекачка смазочного при этом не бывает.

Таким образом, благодаря некоторому переоборудованию машины, учетом особенностей уборочных работ, мы сумеем сэкономить много времени, полностью использовать мощность машины.

Многое зависит и от людей, обслуживающих машину, от их работности, от организации труда в агрегате. У нас практикуется закрепление людей за определенными местами. Так, например, Екатерина Тетина уже несколько сезонов работает в агрегате. Приобретенный опыт позволяет ей работать спору. Она же заботится об исправности механизмов. Отрученная зерна на бункера Анастасия Боква хорошо регулирует свою работу и не допускает чрезмерного накопления зерна в бункере. От этого тоже зависит бесперебойная работа комбайна. Тракторист Максим Воробьев обеспечивает нормальную работу трактора.

Не сомнения, что наше братство будет с честью выполняем. Будем добиваться его перемножения.

## Убрать хлеб без потерь

Большая часть посевной площади убирается комбайнами, поэтому можно сказать, что судьба урожая во многом зависит от работы комбайнеров.

8 лет я работаю комбайнером, из них 7 лет на одной машине. За это время приобрел опыт и навыки правильного использования машины. Мы убираем быстро и почти без потерь. В прошлом году наш комбайновый агрегат переоборудовал свое оборудование, убрав хлеб с площади 302 гектара, а ныне дал слово убрать не менее 500 гектаров.

Идем ли мы такую возможность? Конечно, да.

Главное заключается в том, чтобы не допускать простоев машины, полностью ее загружать и убирать хорошо, без потерь.

Все эти годы я работаю на полях колхоза «Аларма», Богатыревского сельсовета. Колхоз ежегодно получает урожай по 12—13 центнеров с гектара. Хлеб растет густой, и для того, чтобы его хорошо убрать, очень важно правильно отрегулировать машину.

Мы заменили на транспорте вороха 24-зубую звездочку на 18-зубую. От этого увеличилось число оборотов большого и малого соломотранспортеров, лучше вытряхивается зерно из соломки. Скребок элеватора первой очистки поставили через два звена, и выгрузка происходит быстрее, комбайн не забивается зерном. Если распределительный шпатель не успевает отгужать зерно от элеватора первой очистки, то мы заменяем 22-зубую звездочку на 18-зубую. К стану второй очистки сделали подвеску для стружки лопку. Благодаря пр такой регулировке машина обеспечивает уборку зерна почти без потерь.

Большое значение имеют сжатые сроки уборки. Не дать хлебу перестать на корню — главная задача каждого комбайнера. Поэтому мы практикуем работу и в ночное время. В прошлом году ночью убрали хлеб с площади 90 гектаров.

Начне так же будем работать днем и ночью. Для этого еще лавше оборудовали комбайн: поставили диномашину, которая будет давать ток для шести больших ламп, установленных в разных местах агрегата. Наш комбайн подготовлен к уборке хлеба и доставлен на колхозные поля.

С агрономом МТС, председателем колхоза мы осматривали участки и приняли их по акту. Все мои замечания правление колхоза учло и сейчас устраняет недостатки. На засоренных местах заканчивается вторая прополка, ремонтируются просяные дороги для комбайна и мостки. Уже установлен порядок уборки хлеба с разных площадей, чтобы не делать лишних прогонов машины.

Социалистическое соревнование на уборке хлебов поможет нам в срок и без потерь убрать хлеб и этим внести свой вклад в общенародную борьбу за выполнение плана первого года четвертой пятилетки.

Ф. РЕВЕР.  
Комбайнер Галинской МТС.

## НА ВЫСОКОМ ИДЕЙНОМ УРОВНЕ ВЕСТИ ПРОПАГАНДУ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

С величайшим воодушевлением и энтузиазмом встретили трудящиеся нашей страны Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг., ибо в нем выражены мысли и чаяния советского народа, отеческая забота партии, правительства и лично товарища Сталина об исторических судьбах социалистического государства, о свободе и независимости нашей Родины. По всей стране разнеслась могучая волна социалистического соревнования и стихийного движения за досрочное выполнение и перевыполнение плана сталинской пятилетки.

В обстановке всенародного движения за осуществление исторических задач пятилетнего плана должна получить широкий размах вся наша пропагандистская и агитационная работа. Чем сложнее и ответственнее задачи социалистического строительства, тем выше должны быть уровни идейного и политического партийных организаций и агитационной работы.

Со дня принятия Закона о пятилетнем плане прошло четыре месяца. За это время партийные организации нашей области провели большую пропагандистскую и агитационную работу по разъяснению трудящимся исторических задач четвертой пятилетки.

Закон изучался на партийных собраниях, в политехколах, в кружках, затем сотни докладчиков, агитаторов стали разъяснять его в шахтах, в полесовхозских бригадах и т. д.

В Ицкино-Тропичном районе в марте и апреле было прочитано для колхозников седа и докладов о пятилетнем плане. Пропандист райкома ВКП(б) Т. Арцишев с помощью комсомольцев сельской интеллигенции хорошо организовал индивидуальную агитацию пятилетнего плана в колхозе Сергеевского сельсовета. В своих беседах тов. Арцишев рассказывает колхозникам о том, как будет развиваться сельское хозяйство в новой пятилетке и призывает их на выполнение конкретных задач колхоза.

На высоком идейном уровне ведет пропаганду пятилетнего плана Чувашская партийная организация Коммунисты Тымецкого района тт. Клиш, Чертков, Кривошеин и другие, разъясняя общесоюзные задачи пятилетки, организуют массовое социалистическое соревнование среди колхозников — рабочих за досрочное выполнение плана рабочими.

Примером такой доходчивой и конкретной агитации еще не так много. Нередко докладчик, лектор, агитатор рассказывает о задачах пятилетки сухо, без примеров, не раскрывая всю глубину и значение сталинского плана, его значение в укреплении оборонной мощи нашей Родины.

Всепропагандистская и агитационная работа должна сводиться к тому, чтобы каждая труженик нашей страны социализма усвоил себе, что именно от его усилий, его напряженного самоотверженного труда на своем участке зависит успешное выполнение пятилетнего плана. Поэтому коммунистическая агитация должна быть убедительной, живой и доходчивой. В своих беседах пропагандист, агитатор должен глубоко и всесторонне разъяснить значение производственных показателей своего предприятия, колхоза в осуществлении исторических задач пятилетки.

Необходимо поднять качество пропагандистской и агитационной работы. Разве можно мириться с такими фактами, когда в трех сельсоветах Верх-Кетского района в течение трех месяцев не

было прочитано ни одного высококвалифицированного доклада, лекции, когда руководители партийные и советские работники этого района от случая к случаю выступают перед трудящимися с политическими докладами?

Центральный Комитет партии указывает, что пропаганда пятилетнего плана — это не кратковременная кампания, а важная составная часть всей пропагандистской и агитационной работы на длительный период времени. Речь идет о том, чтобы на партийные и непартийные агитаторы словом и делом поднимали народную массу на новые трудовые подвиги во имя славы и чести Родины. Речь идет о том, чтобы пламенным большинством словом воспитывать у трудящихся советский патриотизм, коммунистическое отношение к труду, к социалистической собственности, постоянную кровную заботу о судьбах своего Отечества.

В городах и селах нашей области работают многочисленные организации советской интеллигенции. Обязанности партийных организаций — привлечь к пропагандистской и агитационной работе наших научных работников, специалистов сельского хозяйства и промышленности. Инженер завода должен рассказывать рабочим о том, как планируется работа завода, из каких показателей складывается план, какими методами поднимается производительность труда, что нужно сделать, чтобы повысить себестоимость продукции и т. д.

Но широкое привлечение интеллигенции к агитационно-пропагандистской работе немаловажно для поднятия политического воспитания ее, немаловажно для последующего руководства агитаторами со стороны райкомов партии. Райкомы партии, их отделы пропаганды и агитации обязаны тщательно инструктировать докладчиков, агитаторов, обеспечить их должным опытом лучших, делать его достоянием всех пропагандистов и агитаторов.

Теперь, когда наша страна приступила к осуществлению великого плана сталинских работ, задача партийных организаций — возлвать всенародное социалистическое соревнование, вовлечь в него все массы трудящихся колхозов, заводов, колхозных полей.

В руководстве соревнованием у нас еще немало недостатков. Нередко райкомы партии одобряют почти передовиков, инициаторов соревнования и на этом ограничиваются.

Сила в действительность нашей коммунистической пропаганды и агитации определяется именно тем, как рабочие, крестьяне и советская интеллигенция решают исторические задачи четвертой сталинской пятилетки.

22 июня принят пятилетний план РСФСР. Священный долг наших агитаторов — глубоко и всесторонне разъяснить задачи пятилетки востановления и развития народного хозяйства Российской Федерации.

Пенять, кино, радио, доклады, лекции, беседы, короткие беседы в поле, у станка — все богатейший арсенал форм и методов коммунистической пропаганды и агитации при разъяснении пятилетнего плана.

Детальность каждой партийной организации сейчас будет оцениваться по тому, как она сумеет поднять рабочих, крестьян и интеллигенцию на осуществление послесоветской пятилетки и обеспечить выполнение и перевыполнение текущих хозяйственных планов.

деревянных вкладышей. Деревянные вкладыши требовали частой смазки, а шариковые можно смазывать после уборки каждые 70 гектаров. Кроме того, деревянные вкладыши быстро срабатывались, нож работая рынками. На шариковых же подшипниках нож работает плавно.

Вал ведущего полотно мы установили на шариковые подшипники и этим избежали возможности перекоса и поврежения полотна. При уборке густого хлеба полотно принимает на себя большую массу срезаемых стеблей и иногда буксует по валу, что может вызвать остановку машины или даже поломку. Чтобы избежать этого, мы сделали приспособление для выключения главного полотна в таких случаях.

## Номсомольцы готовятся к уборке урожая

ШЕГАРКА. По инициативе комсомольцев организовано 7 комсомольских комбайновых агрегатов. В каждом колхозе комсомольскими организациями созданы посты по охране хлебов от порчи и хищения. Из комсомольцев райцентра организованы сквозные молотильные бригады.

В дни уборочных работ в районе будет работать 8 агитбригад.

Вал ведущего полотно мы установили на шариковые подшипники и этим избежали возможности перекоса и поврежения полотна. При уборке густого хлеба полотно принимает на себя большую массу срезаемых стеблей и иногда буксует по валу, что может вызвать остановку машины или даже поломку. Чтобы избежать этого, мы сделали приспособление для выключения главного полотна в таких случаях.

## Не допускать простоев комбайна

Наш комбайновый агрегат в прошлом году имел много простоев. Если бы их не было, можно убрать дополнительно 120 гектаров хлебов.

В обеспечении нормальной работы комбайна большое значение имеет помощь колхоза и МТС. Причины простоев зачастую бывают такие, что их можно легко устранить.

Однажды колхоз не доставил своевременно горючее, несмотря на то, что предупреждение было сделано вовремя. Пока подвозили горючее, пока заправляли машины, ушло несколько часов. Был случай, когда горючее для трактора привезли, а бензин для комбайнового мотора — нет. Комбайн стоял. Бывало и наоборот: бензин, нет керосина.

Часто повторялись случаи замены людей в агрегате. Не успеет молодой колхозник или колхозница привыкнуть, научиться чему-нибудь, как правление колхоза снимает его и ставит другого. Надо добиться от колхозов закрепления людей за агрегатом. Они получают тогда некоторое представление о машине и потом из них можно готовить штурвалов или даже комбайнеров.

Нередки случаи, когда деталь, требующая ремонта, полонуть задерживается в мастерской МТС. Это также вызывает ничем не оправданные простои.

Вот по каким причинам мы потеряли в прошлом году не менее 10 рабочих дней.

— Передовые комбайнеры нашей области обратились ко всем комбайнерам, трактористам, машинистам молотилок с призывом образцово подготовиться и организованно провести уборку урожая. Многие комбайнеры уже откликнулись на этот призыв. Я обязался в этом году убрать своим комбайном хлеб с площади 400 гектаров. Думаю, что правление колхоза и члены правления Путь Ленина в отдаленных районах области помогут мне сдержать свое слово.

## Обязательство комбайнеров Кривошеинской МТС

Комбайнеры Кривошеинской МТС, отвечая на призыв передовых комбайнеров и машинистов молотилок нашей области, включаются в соревнование за образцовую подготовку и проведение уборки урожая и берут на себя обязательство хорошо отремонтировать машины, значительно перевыполнить нормы, организованно и без потерь убрать хлеб.

Комбайнеры тт. Куликов, Альшевский, Грищенко, Соколик, Зуева взяли обязательство переоборудовать свое оборудование при хорошем качестве работы.

Коллектив МТС вызвал на социалистическое соревнование комбайнеров, штурвалов и трактористов Рыболовской МТС.

## получен 1 том сочинений И. В. Сталина

По постановлению Центрального Комитета ВКП(б) выпускается в свет первое издание сочинений товарища И. В. Сталина.

В произведении товарища Сталина обобщен громадный исторический опыт борьбы партии Ленина — Сталина за победу пролетарской революции в нашей стране, гениально продолжена и развита марксистско-ленинская теория строительства социалистического общества.

В феврале этого года в нашей области проводилась подписка на собрание сочинений товарища И. В. Сталина. В течение трех дней было оформлено по горлду Томску 1.040 подписчиков и по районам области — 800 подписчиков. 460 экземпляров было оставлено для продажи в розницу.

13 июля в Томске состоялось КОГЭС поступила первая партия — 938 экземпляров первого тома Сочинений товарища Сталина. Вверху центральный магазин начал выдавать по подписке первый том. С утра в магазин явилось свыше 100 подписчиков — ученых, рабочих, служащих, партийных и советских работников горла.

## МАССОВАЯ УБОРКА ХЛЕБОВ НА УКРАИНЕ

КНЕВ, 13 июля. (ТАСС). Массовая уборка урожая развернулась во всех областях Украины. По данным Министерства земледелия Украины и крестьянских хозяйств республики на 10 июля сожжены колхозные культуры на площади 200 гектаров. В прошлом году на это же время в восточных областях было убрано только 64 тысячи гектаров колхозных культур; тогда хлеба созрели значительно позже.

В Мариупольском районе уборка идет Запорожская область. Здесь уже убрано 51,1 п.д. пш. посевов южнорусской, 0,4 п.д. пш. хлеба убрано в Днепровском, 42,2 процента — в Херсонской области.

В ряде областей комбайнеры добились высокой выработки. Знатный комбайнер Батюцкий МТС, Одесской области, Дмитрий Маур за 4 дня скошил своим комбайном 200 гектаров. Удольский МТС, Николаевской области, комбайнер ухой же Сергеевский Буковский скошил 200 гектаров за 2 дня скошил урожай со 120 гектаров. В Мариупольском районе комбайнер 20 числа в сутки. На агрегате установлено 8 электрических лампочек, что дает возможность убирать хлеб ночью.

В Мариупольском районе, Сталинской области, в первый же день уборки в поле вышло 36 комбайнов. Все машины работают безостановочно. Комбайнер Плинов агрегатом скошил «Коммунар» по 14—18 гектаров, комбайнер Сергей Железник — по 20 гектаров.

С каждым днем на заготовительные пункты поступает все больше и больше хлеба нового урожая. К 8-м числам приступил уже 24 района Подольщины.

## ЭФРОНИСЫ НА УКРАИНЕ

КНЕВ, 12 июля. (ТАСС). На Украине началось планомерное освоение пашанной эфроницы, использование ее в хлопководстве, льно-орудной, консервной и фармацевтической промышленности. В этом году площадь под корнамидом, тминном, фенхелем и мотой составляет 16 тысяч гектаров. Через два года будет достигнут двоякты уровень. Сюда впервые завезены 10.000 кустов эфраниды розы и 20.000 кустов ирландки, которые хорошо прижились в степной полосе «Эфранизм» Измаильской области.

## Успех томских судостроителей

ТОМЬЕНЬ, 12 июля. (ТАСС). У рабочих судостроительного завода появились агитаторы, представители партийных и советских организаций горла. Они пришли сюда, чтобы осмотреть первую баржу грузоподъемностью 10 тысяч тонн, досрочно выпущенную судостроителями в счет программы новой пятилетки. Члены приемной комиссии поздравляли смелых рабочих, студентов колхоза, трюмы, проверили качество приемоудельных механизмов.

Сделано доброе дело. Оценила работу приемной комиссии — старый рабочий тов. Шелковников. — Спасибо судостроителям. Такой барж, как эта, пока мало плавает у нас по Иртышу и Оби. Раздается команда поднять флаг. Члены комиссии подходят к стому и поднимают флажок. Рабочники судостроительного завода досрочно сдали четыре баржи и две буксирных парохода.

## ПЕРЕДВИЖНЫЕ ЭЛЕКТРОМОТИЛЬНЫЕ АГРЕГАТЫ

РИГА, 13 июля. (ТАСС). В Латвии при обмотке хлебов будет широко применяться передвижные электромоторы, обеспечивающие работу в условиях, где нет электростроения. Наряду с созданием стационарных пунктов строят «Ветряки» — передвижные электромоторы молотильных агрегатов.

## ТЕАТР НА ВОДЕ

НОВОСИБИРСК, 13 июля. (ТАСС). Впервые в истории России «театр на воде» начал плавать по Иртышу и Оби. Раздается команда поднять флаг. Члены комиссии подходят к стому и поднимают флажок. Рабочники судостроительного завода досрочно сдали четыре баржи и две буксирных парохода.

## НОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ УГЛЯ В ВОСТОЧНОМ СИБИРИ

ЧЕРЕМХОВО, 13 июля. (ТАСС). Географическая экспедиция закончила разведку восточного участка Саяно-Кузнецкого бассейна. Выявлены богатые запасы углей. Разработка месторождения начнется в ближайшее время открытым способом.

## Третья сессия Томского областного совета депутатов трудящихся

Повестка дня:  
1. Об истории и мерах улучшения работы культуры просветительных учреждений области (докладчик — заместитель председателя облисполкома тов. Киселев).  
2. О ходе выполнения плана заготовок молока и выработки масла (докладчик — заместитель председателя облисполкома тов. Белоус).  
3. Об утверждении бюджета на 1946 год и утверждения отчета о исполнении бюджета за 1945 год (докладчик — заместитель председателя областного финансового отдела тов. Мантук, докладчик областного комитета).  
4. Регистрация депутатов и приглашенных для участия в работе сессии производится с 18 июля в здании облисполкома (проспект Ленина, 2, 2-й этаж, комната № 10).  
Областное.

## УСПЕХ ТОМСКИХ СУДОСТРОИТЕЛЕЙ

ТОМЬЕНЬ, 12 июля. (ТАСС). У рабочих судостроительного завода появились агитаторы, представители партийных и советских организаций горла. Они пришли сюда, чтобы осмотреть первую баржу грузоподъемностью 10 тысяч тонн, досрочно выпущенную судостроителями в счет программы новой пятилетки. Члены приемной комиссии поздравляли смелых рабочих, студентов колхоза, трюмы, проверили качество приемоудельных механизмов.

## МОСКВА СЕГОДНЯ. НА СНИМКЕ: НОВЫЕ ДОМА НА ЛЕНИНГРАДСКОМ ШОССЕ.

МОСКВА СЕГОДНЯ. НА СНИМКЕ: НОВЫЕ ДОМА НА ЛЕНИНГРАДСКОМ ШОССЕ. (Фотография ТАСС).

## ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО НА УКРАИНЕ

КНЕВ, 13 июля. (ТАСС). В годы новой пятилетки Украина корестует самую быструю благоустроительную автомобильных дорог.

Развернулось строительство автомагистралей Киев — Харьков общим протяжением около 500 километров. На строение уже занто до 10 тысяч рабочих. Широкий фронт ведутся земляные работы и укладка колесорельсов труб. Строительство этой важной магистрали будет закончено в 1949 году.

Созоружаются два новых трасса, которые свяжут Харьков с Крымом и Ростовом. Ведется подготовка к сооружению автомобильной дороги Киев — Одесса с отъездами на Николаеве, Хмельницком, Виннице, Житомире и Луцке. Новая магистраль обеспечит связь столицей УССР с портами в Одессе, Николаеве и Херсоне. В своем очередь при областных центрах построят удобную связь с районам горла Украины.

Для обеспечения новых автомагистралей строительным материалами создается мощная производственная база. В Могилев-Подольском начато строительство крупного цементного завода.

# Некоторые итоги первого полугодия новой сталинской пятилетки и задачи парторганизаций

## Из выступления первого секретаря обкома ВКП(б) тов. А. В. СЕМИНА на V пленуме обкома ВКП(б)

Только что закончилось первое полугодие первого года четвертой сталинской пятилетки. Как известно, за это полугодие необходимо было перестроить все отрасли промышленности на выпуск мирной продукции, освоить многие новые виды продукции, добиться повышения производительности труда, снижения себестоимости и, в соответствии с заданиями пятилетнего плана, добиться увеличения выпуска промышленной продукции.

Результаты прошедшего полугодия должны показать нам, как перестраивается работа и в сельском хозяйстве нашей области с тем, чтобы в ближайшие годы достичь довоенного уровня производства сельскохозяйственной продукции. И, наконец, в соответствии с новыми заданиями, должны были произойти значительные изменения в методах руководства партийных и советских органов, которые в период мирного строительства должны уделять больше внимания вопросам культурного и бытового обслуживания трудящихся, здравоохранению, народному образованию, торговле, работе высших и средних учебных заведений, улучшению работы культурно-просветительных учреждений и т. д.

Но, чтобы произошли все эти изменения, требовалось, чтобы партийные и советские органы изменили свой стиль работы, чтобы они не подменили хозяйственные органы, чтобы они быстрее отказались от метода администрирования, который особенно широко распространено получило во время войны.

В какой же мере эта перестройка произошла? Я не собираюсь здесь, — говорит тов. Семин, — подробно анализировать работу заводов, фабрик и других предприятий, но необходимо доложить пленуму, что в первом полугодии первого года четвертой пятилетки промышленность нашей области работала неудовлетворительно.

Полугодовую программу выполнения продукции — 15 процентов годового задания. Особенно неудовлетворительно работали завод резиновой обуви и инструментальный. Инструментальный завод по сумме полугодовой план хотя и выполнил, но это им достигнуто за счет дорогостоящих и зачастую ненужных видов инструмента. Кроме того, по сравнению со вторым полугодием 1945 года, завод сивяш выпускал продукции на 15 процентов. Подшипниковый и инструментальный заводы до сих пор не освоили крайне необходимые для мирного времени заделанные ими виды продукции. Производительность труда на некоторых заводах снизилась по сравнению со вторым полугодием 1945 года на 12 процентов.

Не выполняли полугодовой программы в целом также местная и кооперативная промышленность. Таким образом, итоги первого полугодия первого года новой пятилетки в области промышленности не могут быть признаны удовлетворительными и свидетельствуют о том, что на многих промышленных предприятиях пока ведутся лишь разговоры о пятилетке, но очень мало проводится практических дел для ее осуществления.

Следует со всей остротой подчеркнуть, — говорит тов. Семин, — что значительная часть райкомов ВКП(б) и райисполкомов плохо еще руководит сельским хозяйством. На настоящем пленуме руководители Зырянского, Тегульдского и Томского районов, которые сорвали выполнение плана весеннего сева, должны будут поднять паров и сообщить, насколько готовятся к уборке урожая, должны сказать, как они думают доставить выпуск сельскохозяйственной продукции до довоенного уровня?

Пленум должен потребовать ответственности и от руководителей Молчановского, Шегарского, Пышняно — Троицкого и Зырянского районов за выпуск продуктов животноводства и в частности — молока и мяса. Если в этих районах серьезно ведутся разговоры о необходимости повышения материального благосостояния трудящихся, бо, спрашивается, почему же эти разговоры не подкрепляются практическими результатами, почему за полгода в этих районах план по заготовке молока выполнен лишь в самых незначительных размерах?

Полобые вопросы, — говорит тов. Семин, — уместно задать и руководителям партийных и советских органов Чаинского, Коровинского, Колдешевского и некоторых других районов, которые полугодовой план выполнили, но в основном только одну треть и мелкими порциями, всего до 50 тысяч пудов рыбы.

Итоговые данные по отраслям хозяйства показывают нам, что за первое полугодие 1946 года сделано очень мало, и поэтому во втором полугодии требуется очень большое напряжение сил и средств, чтобы восполнить допущенные отставания.

Промышленные предприятия должны в ближайшее время ликвидировать задолженность по выпуску продукции, полностью свертывать производство новых изделий, предусмотренных планом, поднимать качество продукции, повысить производительность труда. Надо уже сейчас полным ходом развернуть подготовку к осенне-зимним лесозаготовкам 1946—1947 гг., план по которым будет значительно повышен. Необходимо вплотную заняться механизацией лесной промышленности, устройством дорог, приезде леса и вывозом орехов, механизированного транспорта. Лесозаготовительные организации должны хорошо подготовиться к приему сезонной рабочей силы.

Наступил самый ответственный период подготовки к зиме предприятий, школ, больниц, жилых домов, культурно-просветительных и бытовых учреждений. В этом году мы должны во что бы то ни стало не допустить таких явлений, как в прошлом году, когда в некоторых районах не работали школы, культурно-просветительные учреждения, бани, электростанции и за то, что для них не было заготовлено и завезено топливо.

Если ко всему этому, — указывает тов. Семин, — прибавить текущие сельскохозяйственные работы — вспашку паров, уход за посевами, заготовку кормов, подготовку к уборке урожая, и выполнение которых многие районы запаздывали, то становится понятным, что потребуется много сил и усилий для выполнения плана. Для того, чтобы справиться с исключительно серьезными и ответственными заданиями во втором полугодии 1946 года.

Сможем ли мы успешно справиться с выполнением этих задач? Если ли для этого у нас объективные условия и хватит ли сил у нас, тактике, главное заключается в том, чтобы надлежащим образом организовать работу на всех участках хозяйственной деятельности, использовать все наши возможности.

Рассмотрение многочисленных фактов о провалах в работе убеждает нас в том, что в большинстве случаев эти провалы имеют место не в силу невозможности преодолеть возникшую трудность, а из-за неумения использовать имеющиеся ресурсы и должным образом организовать дело. В связи с этим мы не должны никогда забывать об организационной работе, должны помнить, что организационно-политическое руководство заключается в умении с наибольшей эффективностью для дела использовать имеющиеся материальные ресурсы, воодушевить и организовать массы на решение стоящих государственных задач, в умении наиболее целесообразно расставить силы и использовать до конца способности и знания каждого трудящегося.

Дело это не простое, а сложное и кропотливое, требует определенных знаний и опыта, выдержки, такта и умения работать с массами. Поэтому неслучайно, что во многих парторганизациях вместо развертывания партийно-организационной и партийно-политической работы руководители сбиваются на путь командования, администрирования и подмены советских, хозяйственных и других работников, ибо такая метод руководства куда проще, он требует меньше умения, а некоторым партийным работникам кажется, что он дает и более лучшие результаты.

Эти работники забывают, что при таком методе руководства значительная часть работников-рядовых и командиров — остается контрольной и мало чувствует ответственности за поручен-

ное дело. Если за время войны методы администрирования получили некоторое распространение, то это было вызвано сложившимися тогда особыми условиями. Но теперь условия в корне изменились, и сейчас нельзя забывать принципов нашей партии, которая учит, что с изменением политических условий меняются и организационные формы и методы партийной работы. А у нас сейчас не только изменились условия и политическая обстановка, но также произошли и серьезные изменения в составе областной и районных партийных организаций. В новых, послевоенных, условиях неотложной задачей партийных организаций является отказ от подмены хозяйственных организаций и переход к всемерному улучшению внутрипартийной работы.

Произошла ли на деле такая перестройка в работе партийных организаций? Если судить об этом по отчетам и проверке райкомов партии, которые докладывали на настоящем пленуме, то следует без всяких оговорок признать, что как в Кировском, так и в Асиновском районах партийно-организационная и партийно-политическая работа не занимает того места, которое должно быть отведено ей в изменившихся условиях. Эти райкомы ВКП(б) и их секретари т. Шельков и Лукьяненко продолжают большую часть своего времени уделять хозяйственным вопросам. Они больше глубоко и детально разбираются в хозяйственных делах своего района, чем в вопросах партийно-организационной и политической работы. Причем у них получается так не потому, что они не придают значения партийной работе, а потому, что до сих пор не отказались от старых методов руководства, не разлучили себя от хозяйственных дел, продолжают разрешать много вопросов за хозяйственными, советские и земельные органы, а не партийные, чтобы по-настоящему руководить внутрипартийной работой.

Следует говорить, — отмечает тов. Семин, — что являясь по-настоящему знакомыми по-настоящему руководить внутрипартийной работой.

Следует говорить, — отмечает тов. Семин, — что являясь по-настоящему знакомыми по-настоящему руководить внутрипартийной работой.

Нельзя забывать того, что каждая во активную политическую работу на развертывании партийных организаций, все это в конце концов направлено к одному, самому главному — к более успешному решению стоящих перед нами хозяйственно-политических задач. А это значит, что вопросы хозяйства не могут и не должны сейчас сойти с повестки дня партийных органов. Они должны как же глубоко знать, конкретно в них разбираться, решать, но при этом не доходить до крайности, не терять своей организующей роли, не превращаясь в мелочных исполнителей, не опускаться до уровня агентов по снабжению, а осуществлять постоянный контроль за деятельностью хозяйственных организаций, помогать им более успешно решать свои задачи.

Следует себе представить, что руководить по-новому, что улучшить организационно-партийную работу, усилить массово-политическую работу среди широких масс трудящихся, поднять активность каждого коммуниста и не партийных организаций, партийных организаций на всех участках хозяйственного и культурного строительства, улучшить работу с кадрами, растить и воспитывать их, правильно сочетать контроль над деятельностью хозяйственных руководителей с повседневной помощью им — это дело трудное, требующее больших усилий и воли. Трудное потому, что, отказавшись от помощи хозяйственных в советских органах

в оперативном решении всех текущих вопросов, партийные организации обязаны их ежедневно контролировать, в то же время каждый день помогать им в работе, правильно расставлять кадры, учить эти органы работать организационно и целесообразно.

Для того, чтобы так по-новому руководить работой советских, хозяйственных, профсоюзных организаций, от каждого партийного руководителя требуется особая настойчивость, выдержка, такт и вдумчивость. Надо, чтобы партийное руководство обеспечивало предельные медальности, которая еще часто проявляется хозяйственными органами при решении возложенных на них задач. Для того, чтобы эти органы как следует повели дело, партийным организациям надо будет работать во много раз больше и напряженнее, чем работали до сих пор.

Необходимо сделать, — говорит товарищ Семин, — и еще одно существенное замечание о методах работы партийных органов.

Неправильно будет считать, что все партийные органы должны работать одними и теми же методами, независимо от того — обком или это или первичная парторганизация.

Областной комитет — это, прежде всего, директивная организация, и методы работы обкомов должны исходить из этого обстоятельства; по-иному должен строить свою работу районный комитет, ведущее место в которой занимают вопросы исполнения, и, наконец, свои методы должна иметь первичная организация, которая все время работает с массами трудящихся, подымает и непосредственно организует их на проведение в жизнь директив партии. Этого нельзя упускать из виду, нельзя механически переносить методы работы обкома в райкомы, в первичные парторганизации, как иногда делается это.

Говоря об ошибках Кировского и Асиновского райкомов ВКП(б), отчеты которых заслушаны на этом пленуме, следует подчеркнуть, что ошибки их заключаются, во-первых, в том, что они пренебрегают вопросами внутрипартийной жизни и политической работы, допуская, что многие вопросы на предприятиях и в колхозах часто решаются без участия партийных организаций, и поэтому коммунисты остаются не осведомленными по целому ряду важнейших вопросов и не вовлечены в активную работу по осуществлению тех или иных задач.

Во-вторых, эти райкомы серьезно не занимались правильной расстановкой коммунистов и укреплением цеховых и колхозных парторганизаций. И, наконец, в-третьих, Кировский и Асиновский райкомы партии неправильно поступают, когда не придают значения работе с отдельными коммунистами и не организуют по-настоящему проведение партийных собраний первичных организаций. Между тем, очевидно, что для поднятия активности коммунистов и улучшения их политического воспитания требуется, чтобы секретари первичных парторганизаций имели постоянное общение с членами и кандидатами партии, давали бы им партийные поручения, исправляли недостатки в их работе, знали бы плохие и хорошие стороны каждого коммуниста.

Нужно так поставить дело, чтобы каждый коммунист регулярно, без вызова и приказаний, сам бы приходил в партийную организацию, рассказывал бы о своей работе, вносил предложение об исправлении дел на участке, где он работает, и знал, что если уж он пришел к секретарю партийной организации, значит все им рассказанное не останется без ответа, где нужно, будет оказана помощь, а где необходимо вмешательство, там обязательно будут приняты меры.

Товарищ Семин отмечает, что во многих парторганизациях еще нет такого отношения к коммунистам. Многие секретари парторганизаций по-прежнему не встречаются с коммунистами, оторваны от них и не знают, как они живут и чем занимаются. Во многих парторганизациях отсутствует индивидуальная работа с коммунистами и нет заботы и внима-

ния к их нуждам и запросам. В других же первичных парторганизациях у секретаря, на первый взгляд, все как будто бы обстоит хорошо, все расписано, каждый коммунист как будто бы имеет партийное поручение, а при проверке оказывается, что все это только на бумаге; числится агитаторами в действительности работники не ведут, читки никаких чток не проводят, числится самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию в действительности над собой не работают и т. д.

Трудно сказать, — говорит тов. Семин, — где хуже обстоит дело — у секретаря первичной парторганизации, который не знает о жизни и работе коммунистов, или у секретаря, у которого все расписано лишь для формы, для справки, для отчетности. Одно совершенно бесспорно, что как в том, так и в другом случае работа с отдельными коммунистами отсутствует.

Из этого следует также и то, что если в парторганизациях отсутствует работа с каждым коммунистом и нет внимания к их нуждам и запросам, то, несомненно, в таковой парторганизации плохой и на низком идейном уровне проходят партийные собрания: они идейно не закаляют и не воспитывают коммунистов, коммунисты теряют заинтересованность в правильном решении вопросов, у них пропадает стремление к тому, чтобы решения партийных собраний выполнялись как можно быстрее и лучше, появляются безразличное отношение к работе парторганизаций. Задания заключаются в том, чтобы поднять значение партийных собраний в жизни парторганизаций, обеспечить активное участие в них коммунистов, критику и самокритику недостатков.

В своем выступлении товарищ Семин значительно внимание уделял также вопросу о моральном облике коммуниста и, прежде всего — руководителю, указав, что каждый коммунист, на каком бы посту он ни был, должен выполнять в себе лучшие черты большевистской партии, быть образцом для всех окружающих в работе, учебе, быту и личном поведении.

Говоря о задачах агитационно-пропагандистской работы, тов. Семин указывает, что, развертывая ее в массах, мы всегда должны помнить о следующем обстоятельстве: если в годы войны трудящиеся, ожидая победоносного завершения войны, со многим мирным и прощали недостатки работы их нуждом со стороны руководителей, теперь, после окончания войны, трудящиеся вправе требовать более чуткого и внимательного отношения к себе.

Теперь недостаточно только одной агитационной работы, как бы хорошо она поставлена ни была. Нужно установить более правильную связь с массами, иметь в виду, что можно неплохо поставить политическую агитацию, но если в то же время будут процветать безразличное отношение к элементарным нуждам трудящихся, если будет нарушаться социалистическая законность, проявляться грубое ал-

таре, то это будет обременять работу агитаторов в действительности работники не ведут, читки никаких чток не проводят, числится самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию в действительности над собой не работают и т. д.

Трудно сказать, — говорит тов. Семин, — где хуже обстоит дело — у секретаря первичной парторганизации, который не знает о жизни и работе коммунистов, или у секретаря, у которого все расписано лишь для формы, для справки, для отчетности. Одно совершенно бесспорно, что как в том, так и в другом случае работа с отдельными коммунистами отсутствует.

Из этого следует также и то, что если в парторганизациях отсутствует работа с каждым коммунистом и нет внимания к их нуждам и запросам, то, несомненно, в таковой парторганизации плохой и на низком идейном уровне проходят партийные собрания: они идейно не закаляют и не воспитывают коммунистов, коммунисты теряют заинтересованность в правильном решении вопросов, у них пропадает стремление к тому, чтобы решения партийных собраний выполнялись как можно быстрее и лучше, появляются безразличное отношение к работе парторганизаций. Задания заключаются в том, чтобы поднять значение партийных собраний в жизни парторганизаций, обеспечить активное участие в них коммунистов, критику и самокритику недостатков.

В своем выступлении товарищ Семин значительно внимание уделял также вопросу о моральном облике коммуниста и, прежде всего — руководителю, указав, что каждый коммунист, на каком бы посту он ни был, должен выполнять в себе лучшие черты большевистской партии, быть образцом для всех окружающих в работе, учебе, быту и личном поведении.

Говоря о задачах агитационно-пропагандистской работы, тов. Семин указывает, что, развертывая ее в массах, мы всегда должны помнить о следующем обстоятельстве: если в годы войны трудящиеся, ожидая победоносного завершения войны, со многим мирным и прощали недостатки работы их нуждом со стороны руководителей, теперь, после окончания войны, трудящиеся вправе требовать более чуткого и внимательного отношения к себе.

Теперь недостаточно только одной агитационной работы, как бы хорошо она поставлена ни была. Нужно установить более правильную связь с массами, иметь в виду, что можно неплохо поставить политическую агитацию, но если в то же время будут процветать безразличное отношение к элементарным нуждам трудящихся, если будет нарушаться социалистическая законность, проявляться грубое ал-

таре, то это будет обременять работу агитаторов в действительности работники не ведут, читки никаких чток не проводят, числится самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию в действительности над собой не работают и т. д.

Трудно сказать, — говорит тов. Семин, — где хуже обстоит дело — у секретаря первичной парторганизации, который не знает о жизни и работе коммунистов, или у секретаря, у которого все расписано лишь для формы, для справки, для отчетности. Одно совершенно бесспорно, что как в том, так и в другом случае работа с отдельными коммунистами отсутствует.

министрание, тогда многие, даже положительные, результаты политической работы среди трудящихся будут сведены на нет.

Касаясь стиля работы райкомов ВКП(б), тов. Семин рассказывает о недостатках в руководстве партийной работой со стороны Чаинского, Коровинского и Колдешевского райкомов ВКП(б). Партийно-организационная работа в районе проводится слабо, райком ВКП(б) не имеет определенного плана. Бюро райкома собирается чаще всего в неполном составе, принимаются решения, но протокол оформляется с очень большим опозданием. Пленумы райкома проводятся редко, протоколы на протяжении полугодия не оформляются. В Чаинском, Коровинском и Колдешевском районах, начиная с заведующего отделом и кончая инструктором, большую часть времени находятся в качестве уполномоченных в сельских Советах, в колхозах по хозяйственным кампаниям и внутрипартийной работой не занимаются. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Снегов очень медленно устраняет эти недостатки, плохо пишет непосредственно в партийную работу.

Серьезные недостатки имеются в руководстве Тегульдского райкома ВКП(б). Секретарь этого райкома тов. Нехаенко увлекается методами администрирования, не терпит критики, груб в обращении с коммунистами. Несмотря на неоднократные указания областного комитета партии, тов. Нехаенко не исправляет этих ошибок в руководстве.

Подобные недостатки в постановке партийной работы имеют место и в других районах. Из всего этого нужно сделать вывод, что если секретари райкомов ВКП(б) не будут иметь вкуса к партийной работе, если они сами не будут заниматься этой работой так же детально и тщательно, как занимается другим вопросом, то нужно или поворота в партийно-организационной и партийно-политической работе мы не добьемся.

Большое внимание в своем выступлении уделял тов. Семин работе с кадрами и особенно с партийными кадрами. Для того, чтобы улучшить партийно-организационную работу, нужно укрепить партийный аппарат, улучшить его полностью, что еще во многих районах не сделано. Среди работников горкомов и райкомов ВКП(б) имеет место текучесть, что свидетельствует о поверхностной работе с кадрами, о неудовлетворительном подборе их и выдвигании в партийный аппарат.

Большое значение, — говорит тов. Семин, — нужно приложить подбору секретарей первичных партийных организаций. Между тем эти кадры выпадают из поля зрения некоторых райкомов ВКП(б). Недавно на заседании бюро обкома слушался доклад секретаря по кадрам Асиновского райкома ВКП(б). В своем докладе он говорил о всех кадрах — кадрах животноводства, кадрах заготовителей, кооперации и других, упустил только партийные кадры — секретарей первичных партийных организаций. Оказалось, что в номенклатуре рай-

вила, что агитатор первичной парторганизации управления восточной области в своем докладе не приходил к ней. В других докладах по этой улице агитаторы также не бывают.

Агитационно-пропагандистская работа среди неорганизованного населения ослабла. Агитколлективы первичных парторганизаций госслужащих, фабрика карлашской дощечки, Томска не работают.

Повышением своего идейно-политического уровня агитаторы занимаются далеко не все, в районном партбюро не в большинстве своем не бывает. Так получилось потому, что секретари первичных партийных организаций не контролируют работу агитаторов, мало им уделяют внимания.

Итак, КРИВОШЕН, 1

## Повышение роли руководителей агитаторами

Учительница средней школы поселка Черемшники тов. Бложневская работает агитатором среди жителей колхозно-совхозного комбината, преимущественно немцев, проживающих в бараке № 24. Она аккуратно два раза в неделю посещает рабочих, беседует с ними на международные темы, рассказывая им о политических событиях в нашей стране, о трудовых подвигах передовиков социалистического строительства, о выполнении плана четвертой сталинской пятилетки. Тов. Бложневская — один из лучших агитаторов Вокзального района г. Томска. Она тщательно готовится к беседам: много читает, берет нужные материалы в библиотеке.

Повышение роли руководителей агитаторами. Учительница средней школы поселка Черемшники тов. Бложневская работает агитатором среди жителей колхозно-совхозного комбината, преимущественно немцев, проживающих в бараке № 24. Она аккуратно два раза в неделю посещает рабочих, беседует с ними на международные темы, рассказывая им о политических событиях в нашей стране, о трудовых подвигах передовиков социалистического строительства, о выполнении плана четвертой сталинской пятилетки. Тов. Бложневская — один из лучших агитаторов Вокзального района г. Томска. Она тщательно готовится к беседам: много читает, берет нужные материалы в библиотеке.

Повышение роли руководителей агитаторами. Учительница средней школы поселка Черемшники тов. Бложневская работает агитатором среди жителей колхозно-совхозного комбината, преимущественно немцев, проживающих в бараке № 24. Она аккуратно два раза в неделю посещает рабочих, беседует с ними на международные темы, рассказывая им о политических событиях в нашей стране, о трудовых подвигах передовиков социалистического строительства, о выполнении плана четвертой сталинской пятилетки. Тов. Бложневская — один из лучших агитаторов Вокзального района г. Томска. Она тщательно готовится к беседам: много читает, берет нужные материалы в библиотеке.

# Совершенствовать технологию выпуска подшипников

## „Обеспечить дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства СССР, как условие мощного подъема производства и повышения производительности труда...“

(Из Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.)

# Газета без критики

7 мая 1946 года бюро Каргасковского райкома ВКП(б) приняло решение о работе редакции районной газеты «Северная правда». Заслушав доклад редактора тов. Васыкова, райком ВКП(б) отметил, что «на страницах газеты мало помещалось критических заметок».

Это сказано очень мягко и, не торопясь, предоставил простор всем выпущенным номерам газеты «Северная правда» по 5 мая включительно показывает, что за четыре месяца «Северная правда» поместила только одну критическую заметку. Она была опубликована 17 февраля и сигнализировала о плохой работе Подольского сельсовета. Кроме этой заметки газета поддала свой критический голос лишь в двух-трех переделах да в информации о XVII сессии Каргасковского районного Совета депутатов трудящихся. Кстати и эти критические строки в отчете о сессии даны в изложении доклада председателя райисполкома.

По докладу председателя райисполкома выступило 38 человек. «Выступающие товарищи», — сообщает газета, — подвергли большинственной критике отдельные недостатки в работе некоторых председателей сельсоветов и колхозов, руководителей предприятий и учреждений. Недостатки, недостатки, недостатки по вопросу воспитания, образования и материального обеспечения детей, по вопросу охраны материнства и детства, по созданию условий для работы учителям, работникам медпунктов и детских учреждений. Но существу этой болючей критики газета не показала.

В редакции бюро по отчету редакции было записано: «Как заметил редактору районной газеты на недостаточное помещенное материалов по партийной, комсомольской и профсоюзной жизни, заметок стихающих по обмену опытом и критических заметок». Это изменило редакцию в Каргасковском районе за последние дни. «Северная правда» после доклада редактора на бюро райкома ВКП(б) да почти ничего. В последние восемь номеров газета опубликовала только пять заметок, которые в какой-то степени можно назвать критическими. Заметки эти стояли критики в этих заметках был направлен на почтаillons, на рядового медицинского работника, на культработника одной отрасли и т. п.

Некоторый элемент критики можно обнаружить в переделах статей и в статьях руководителей районных работников. Так в переделах уровень партийного просвещения отмечен «ряд товарищей из парткабинета, как Селиванов, Черняк, Михалов, Гринцов, Виноградова, Волков и другие, не повышающие идейно-политического уровня». В статье В. Царева «Повысить роль профсоюзов в выполнении плана» отмечено, что «в ряде предприятий и учреждений (райкомхозе, райкомхозе и других) местных комитетов не существует. Исключительно плохо работают профорганизации в Каргасковском райкоопсе, райзод и других предприятиях и учреждениях. Среди рабочих и служащих не созданы члены профсоюза».

Рабочий комитет ВКП(б) должен выправить линию газеты «Северная правда». Газета без критики и самкритики существовать не может.

# Экспериментальная работа на заводе

Перед Томским подшипниковым заводом поставлена задача — к концу пятилетия увеличить выпуск подшипников в два с половиной раза. Одновременно с этим предстоит начать изготовление новых видов подшипников — крупногабаритных шариковых, а также роликовых конических и цилиндрических.

Увеличенная программа производства в соответствии с новой технологией требует внедрения хороших методов, прогресса за усовершенствование обработки, применение новых видов приспособлений и инструментов, освоение специальных станков и повышение производительности имеющихся.

Успех освоения новых типов подшипников будет зависеть от проведения предварительной работы — изучения и проверки технических образцов, выявления лучших ее методов, испытания новых видов и форм приспособлений и инструментов, установления наилучших режимов работы и т. д. Для этого необходимо создать экспериментальный

цех, в котором проводилась бы вся работа, связанная с разрешением технических проблем. В этом же цехе можно организовать выпуск малосерийных подшипников для ремонтных нужд отдела главного механика и других служб.

Кроме того, на базе этого цеха можно будет широко развернуть рационализаторско-изобретательскую работу, организовать изготовление, испытание и подготовку для передачи в производство реконструированных деталей и узлов, новых видов приспособлений и инструментов.

В настоящее время из-за невозможности выполнять такие работы экспериментального характера в производственных цехах и из-за большой загрузки ремонтно-механического цеха ремонтными заказами работа по рационализации и изобретательству проводится слабо.

Все условия на заводе для создания экспериментального цеха имеются. Требующиеся оборудование (30—35 станков) можно выделить без ущерба для основного производства.

**Д. ЗНАМЕНСКИЙ,**  
Инженер Томского подшипникового завода.



На снимке: бригада комсомольско-молодежной бригады подшипникового завода Нина Осипчук.

# Упорядочить работу ремонтно-механического цеха

Коллектив Томского подшипникового завода, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, достиг значительных успехов, но им мог бы добиться еще лучших результатов, если бы правильно организовал работу ремонтно-механического цеха и отдела главного механика.

Самое узкое место — ремонтно-механический цех. Крыша над ним протекает, от дождя горят электромоторы, устанавливаются стянками. Так было, например, недавно с двумя электромоторами. Потерел серьезные повреждения из-за попадания воды в массивную систему большой строгального станка. В июне из-за дождя не работали верные смены в течение двух суток и полностью весь цех в течение шести дней.

Из-за сырости ценное станочное оборудование покрывается глубокой коррозией. Крыша над каменной зависаных частей цеха также протекает, и готовые отшлифованные изделия в огромном количестве покрыты коррозией, и, по всей вероятности, большая часть их пойдет в брак. Молодые кадры цеха малоактивны, занятый по техническому с ним не проявляет Трудовая дисциплина слаба. В результате этого происходит серьезные повреждения оборудования, и подтачивается много брака. Например, по вине до-

бежника Корнеева 11 июня ушло в брак 14 штук полностью отделанных зубчатых колес, а 21 июня — 10 конусов включения. Руководителями цеха браковдены не наказываются.

Дирекция завода не принимает мер к исправлению этих нарушений. Более того, помощник директора тов. Опенок ликвидировал в цехе должность заведующего, и теперь контроль за приходом и уходом с работы никто не ведет.

Рационализация, изобретательство и лунинские движения в цехе не организованы. На большой строгальный станок тяжелые детали подает бригада в несколько человек, а для этого достаточно иметь простую таль или пневматический подъемник.

Ремонтно-механический цех не справляется со своей основной работой по изготовлению запасных частей для цеховых ремонтных баз и группы по капитальному ремонту оборудования. Это вызывает длительные простои оборудования и срывает выполнение производственных программ.

С декабря 1945 г. не используется ценнейший автомат «Хассе Вреле», который до сих пор числится находящимся в ремонте. Запасных деталей не хватает. Механики и слесари по ремонту оборудования снимают части с резервных и нерабочих станков и ставят их на действующие станки.

Плановый ремонт существует только на бумаге. Не производится и капитальный ремонт. Бригады группы капитального ремонта тов. Бурьяни не имеет рабочих и уже 4 месяца ходит без работы. В цехе нет никого сторожа, и охрану несут по назначению производственные рабочие.

Деятельность ремонтно-механического цеха планирует отдел главного механика, но на практике работа не производится. Выполняются лишь срочные задания, которые, кстати сказать, идут от дирекции завода непосредственно к начальнику цеха, мимо главного механика.

Руководителями завода нужно упорядочить работу отдела главного механика и ремонтно-механического цеха. Только при этом условии можно добиться наиболее полного и правильного использования оборудования.

**И. ЛАРИН,**  
Научный работник ТЭИМТА.

# Успехи молодых рабочих

Вступая в соревнование за скорочное выполнение плана первого года сталинской пятилетки, молодые рабочие подшипникового завода обязались повысить производительность труда, совершенствовать технологию, внедрять новые методы производства. Молодежь уже добилась хороших показателей. Улучшила организация труда молодежных бригад.

На заводе работают 54 молодежных бригады. Лучшей из них в инструментальном цехе является бригада Вити Мунгалова, которая ежемесячно перевыполняет свои задания. Члены этой бригады осваивают новые методы производства, повышают свои технические знания. Вити Мунгалов, выдвинувший на должность начальника отделения, хорошо справляется с порученным ему делом. Недавно он ищет рационализаторские предложения.

Молодежная бригада Пети Шаруха в течение многих месяцев занимает первенство в соревновании молодежных бригад завода. Ионский план она выполняет на 7 дней раньше срока. Члены бригады содержат в от-

личном состоянии оборудование, сами производят наладку и мелкий ремонт станков. Тов. Шаруха неважно также назначен на должность начальника отделения.

В шлифовальном цехе молодежная бригада станочниц Лены Морозовой иошское задание выполнила на 155 процентов. Лучшими станочницами бригады являются Вера Мезен, Дуся Гудина и Лена Русина, выполняющие ежедневные задания по 220 процентов. В этом цехе хорошо работали также молодежные бригады Нины Осипчук, Тони Ершовой и Марии Рагейшевой. Они увеличили среднечасовую производительность труда на 17 процентов.

Молодые рабочие автоматного цеха начинают применять японские методы работы. Мастер Гельман, Желудев и наладчик Тихонов отлично содержат свое оборудование и сами производят ремонт своих станков. Это уменьшило простои и поломки станков, улучшило режим их работы.

Большых успехов добились молодые рабочие цеха шпиретроба, освоившие производство новых видов продукции в частности, вращающихся замков. Если за 5 мес-

яцев цех выпустил 2.867 замков, то за один лишь июль им было выпущено 2.200 замков. Себестоимость замков снижена почти в два раза.

Пятичасовой замок, выпуск которого отмечал член, собрал 29 июня бригады молодежной бригады Пети Шиффур. Тов. Шиффур и члены его бригады Степанов, Нелонинский, Фильшов, Кузовов выполнили дневное задание по 300 процентов. Хорошо работали Гена Хамитов, его подручный 14-летний Миша Андреев, Баринов, Караулов, Павлов и Аллантеев. По сравнению с апрелем молодые рабочие цеха, занятые сборкой замков, увеличили производительность труда в июне больше чем в два раза.

Высокие показатели молодые рабочие цеха шпиретроба добились благодаря хорошей подготовке производства, упорному труду рабочего дня и высокой трудовой дисциплине. Начальник цеха тов. Баскин лично руководит ходом соревнования молодежи и организует ее труд.

**В. ПОЗДЕВА,**  
Комсорг ЦК ВЛКСМ на подшипниковом заводе.

# Всемерно развивать рыбное хозяйство Томской области

## Восстановим рыбные запасы

Половине в этом году на реке Оби и ее притоках в пределах Томской области было необычайно большим и продолжительным. Высокий уровень воды стоял вплоть до июля. Это создало благоприятные условия для размножения рыб, переступающих весной. К ним относятся не только щука, окунь, елец, язь и чебак, но и более распространенные в наших водоемах, но и такие ценные рыбы, как осетр, стерлядь, харьуст, таймень.

Основной задачей сейчас является максимально использовать эти благоприятные условия для восстановления рыбных запасов области.

Одним из самых существенных мероприятий по восстановлению рыбных запасов является охрана производителей во время их хода к местам размножения, охрана самих мест размножения, и, наконец, сохранение молоди от вылова и гибели ее в зарывках и высыхающих водоемах.

Весь комплекс этих охранных мероприятий, при строгом проведении его в жизнь, вполне гарантирует основные запасы от истощения. При этом спасению молодежи от гибели в высыхающих водоемах летом и в зарывках водоемах зимой необходимо уделять ежегодно большое внимание.

Государственная инспекция рыболовного надзора при передаче водоемов в эксплуатацию той или иной организации обязывает их производить простейшую мелиорацию: расчистка истоков, копание, удаление веток и дру-

гих заграждений, препятствующих нормальному стоку воды, а в зимнее время — добытие пролупы на зарывных водоемах.

Некоторые организации, занимающиеся ловом рыбы, добросовестно выполняют требования инспекции. Так колхоз «Оный ленец» Томского района (председатель колхоза Т. Женеков), ежегодно выпускает молодежь рыбы на своих водоемах. Но далеко не все колхозы и организации, добывающие рыбу, занимаются этим делом. В нынешнем году необходимо добиться в этом отношении коренного перелома.

Планом 1946 года предусмотрено работы по спасению молодежи от гибели в высыхающих водоемах летом и в зарывках водоемах зимой необходимо уделять ежегодно большое внимание.

Работы по спасению молодежи следует начинать с предварительного осмотра водоемов. Нужно установить наличие в обособленных водоемах молодежи рыбы, а также определить наиболее удобный метод в проведении спасательной работы. В практике обычно применяется для основных способов спасения молодежи: посредство спуска воды и путем облова.

**В. ВАШМАКОВ,**  
Заведующий Томской контрольной наблюдательной станцией Сибрыбвода.

# На консервном заводе

**КОЛПАШЕВО.** (По телеграфу). Коллектив Колпашевского консервного завода добился крупной производственной победы. Им вытеснены первого полугодия на территории 583 тысячи банок консервов, выволапав план на 136 процентов.

Во Всесоюзном соревновании за досрочное выполнение полугодичного плана первое место занял консервный цех, возглавляемый начальником тов. А. Г. Аксеновой и сменным мастером тов. С. А. Нестеренко. Высокие производственные показатели добился также жестянобаночный цех (начальник тов. А. К. Ковалев).

По три производственных нормы выработали станочники Ф. Г. Мушкетер, А. М. Козлова, по две с половиной и выше — Н. А. Спиридюков, Е. И. Сивонова. Сейчас соревнование в коллективе развернулось с еще большей силой. Коллектив борется за досрочное выполнение годового производственного программы.

**В. ВУРИЛИН.**

# Запорный лов рыбы

В Томской области начался запорный лов рыбы. Рыбаки государственных бригад Алейского района (Томского рыбозавода) первыми начали лов рыбы в запорных водоемах. Звено рыбаков во главе с тов. Лоскутовым 10 июля добыло 20 центнеров рыбы. Рыбаки колхозов «Искра Ильича», имени Н. Горького, «VII съезд Советов», Колпашевского района, 11 июля добыли в запорных водоемах 9 центнеров рыбы.

**Б. АЛЕКСАНДРОВ.**

# По страницам районных газет

## Путешествие пионеров по родному краю

В марте этого года московский отряд пионеров имени знаменитого русского путешественника отправился в путь и посетил в «Июньской правде» письмо с призывом ко всем пионерам страны включиться в путешествие по родному краю.

Торжественно откликнулся на этот призыв пионеры 6-го класса Мозольской школы № 10. Редакция газеты «Июньская правда» и Центральная станция туристов они получили удостоверение на право участия в путешествии. Утром в субботу, 10 июня, ребята в 7-й классе с годовыми рюкзаками в 4-е, пионеры начали работу по изучению родного края.

За лето по плану намечено написать историю возникновения села Мозольного, совершить ряд поездок на Останино, где — место жительства народных мстителей до возникновения села, выехать на экскурсию в гор. Томск, совершить поездки по окрестностям села Мозольного, посетить туристские походы на реке Айма или Чулым.

Путешествие началось с 10 июня. Уже сделано несколько поездок, проведено несколько экскурсий, изучено село (Социалистический путь).

## Село Старица через 5 лет

За год пятилетия село Старица, Парабельского района (колхоз «Заря на заре»), будет полностью перестроено по одному плану: старые ветхие избы, школы, клубы, детские учреждения, канализация, улицы будут озеленены, около домов — проложены тротуары. На окраине села будет разбит большой лозовый сад, там треском расположится колхозный рынок.

## Началось строительство новой школы

В селе Куревское, Кежемского района, началось строительство новой школы здания. Население села вступает в строительство, организуя важные мероприятия.

Строительство гражданки села П. С. Митрофанова и И. М. Голубков постоянно участвует в строительстве школы. (Кежемский колхозник).

## Гастроли областного драмтеатра

В Колпашево прибыли на гастроли артисты областного драматического театра имени В. П. Чацкого. Труднейшие годы просмотры пьес «Так и будет», «Славная война» и другие.

С большим теплотой примывает колпашевский артист спектакли театра. Молодежь севешихой стония за несколько дней построила в селе 100 метров, члены и то, возможность пригласить к себе артиста. И 4 июля так уже был да спектакль.

Из Колпашева бригада артистов едет в село Александрово, а в Колпашево прибыла вторая бригада театра с пьесами «Садя цветут» и «Свадьба Кречинского». (Севешихой Северу)

## Крупные выигрыши

По 5.000 рублей выиграли тов. Раковский — по билету четвертой декабрьской лотереи и тов. Васильев — по облигации Государственного выигрыша 1942 года.

Молодые граждане Шегарского района в 1946 году крупно выиграли по тиражам других государственных займов. (Областное Северу)

